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Natur. Ånd. Menneske.Schubert
Winterreise Kirken ved mosen. Mere end du tror.Kirken ved mosen. Mere end du tror.2026

Schuberts 
“Winterreise”
Lørdag den 14. marts kl. 15

Lørdag den 14. marts byder 
på et genhør med Schuberts 

store sangcyklus, ”Winterreise”, 
der består af 24 sange af Franz 
Schubert til tekster af Wilhelm 
Müller. Den ydre handling er 
en rejse ved vintertide i et 
koldt og snedækket landskab, 

men titlen refererer også til 
den fortællende vandrers 
eksistentielle rejse og indre 
vinterlandskab. 

Baryton Piet Larsen ledsages 
af Per Lauge Fischer på klaver. 
Der er gratis adgang.

Hymns from Nineveh
Intimkoncert med en af tidens markante stemmer, 
tirsdag den 24. marts kl. 20. Entré 150 kr. 

To generationer 
om natur og ansvar
Foredrag torsdag den 9. april kl. 19.30

Jonas H. Petersen er tilbage med nye, stærke 
sange, skrevet under en depression sidste 

år. Sange, han selv havde brug for at høre – 
og som derfor lyser af tro, håb og kærlighed. 
Forvent livsbekræftende sange, som blotter 
et hjerte, der banker trodsigt for livet – med 
nærvær af den gåsehudsfremkaldende slags.

Billetter á 150 kr./stk. kan købes 
på kirkekontoret, via QR-kode eller 
se link på soeborgmaglekirke.dk 
Begrænset antal pladser. 

To generationer i duet giver deres indspark: 
Hvordan forstår vi vores ansvar for naturen og 

for hinanden? Esther Michelsen Kjeldahl, filosof 
og klimaaktivist, i samtale 
med sin far Rasmus Kjeldahl, direktør i 
Børns Vilkår. Sammen udforsker de, hvad det 
kræver at leve ansvarligt i en brændende tid.

Esther Michelsen Kjeldahl er medstifter af 
“Den Grønne Ungdomsbevægelse” og “Fossilfri 
Fremtid”, forfatter til “Vi er sammen om at 
mærke det” – og taler om klimaaktivisme 
som fællesskabets opgave. Rasmus Kjeldahl 
arbejder for børns vilkår og rettigheder. 

Naturkirkedage i juni
Oplæg, musik, vandring, workshops og gudstjeneste 
– sæt kryds ved lørdag den 20. og søndag den 21. juni!

Forårets tema “Natur. Ånd. 
Menneske.” kulminerer lige 

f’ør skoleferien i en weekend 
fyldt med aktitiveter, oplæg, 
oplevelser, eftertanke og fælles­
skab i to dage. 

Programmet opdateres løbende 
og omtales nærmere i næste 
nummer af kirkebladet, 
Sæt kryds i kalenderen allerede 
nu – så du kan være med og 
opleve mere end du tror!
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Grundtvig skrev formentlig 
denne salme omkring 1840; 

den blev først offentliggjort i 
1869. Originalsalmen har 12 
strofer, hvoraf nu 7 er gengivet 
i salmebogen. Denne beskæring 
synes fatal for forståelsen af 
teksten. Litteraturhistoriker 
Erik Skyum-Nielsen skrev for 
et par år siden som kommentar 
til salmen: “Jeg forstår ikke alt, 
hvad der står i den salme. Men 
den vokser undervejs, og den er 
fuld af lægedom for sindet.” Det 
er han formentlig ikke ene om. 

Vi læser jo med nutids-øjne og 
-opfattelse. Når vi “tyr” til noget 
menes der ofte at vi bruger noget 
som en nødløsning. Dette har 
Grundtvig selvsagt ikke ment. 
Det ville have bidraget til for
ståelsen, hvis vi havde fået den 
oprindelige 2. strofe med: “De 
Dårer, de tænke det helst, I Mul-
det Du ligger, det sorte, Af Fader 
i Himlen ufrelst Fra Trolde og 
Engle forgiorte, Hensmuldret i 
Støv, Henveiret som Løv, Ind-
spærret af Helvedes Porte.”

Dette var muligvis gnisten til 
inspirationen – samtidens 

†Vor Herre! til dig må jeg ty

Salmebogen Nr. 652

1. Vor Herre! til dig må jeg ty,
for stærke er fjenderne mine,
de tænke, at højt over sky
du ænser ej tjenerne dine;
du ej os forstår,
ej heller formår
at løse af angest og pine.

2. Det er mig dog vist over alt:
Langt borte kan du ikke være;
for altid, af hjertet påkaldt,
du trøster så ømt dine kære,
ja, i dig, vor drot,
det føle vi godt,
vi leve og røres og ere.

3. Du er i det hellige ord,
du gav os i hjerter og munde,
du blandt vore lovsange bor
som røsten blandt fugle i lunde;
så lidt som dit ord,
så lidt kan dit kor,
dit syngende folk, gå til grunde.

4. Er spæd du kun hos os endnu,
som håbet, der fattes end vinger,
Guds Søn er dog sandelig du,
og Himmelens hær dig omringer;
at løse vort bånd
så godt som Guds hånd
formår den Almægtiges finger.

5. Er spæd du, vor Herre så from,
dit Fadervor kan du dog stamme,
og alt, hvad du beder ham om,
han lover og gør med det samme;
da læges vort savn,
dit hellige navn
ej længer på jord er til skamme.

6. Dit navn skal jo vidt overgå
hvert navn, der fra læber kan lyde,
lad røbe da bølgerne blå,
hvad Jesu navn har at betyde!
Lad store og små,
al verden forstå:
Guds engle i navnet adlyde!

7. Vor Herre! ja, nu er du nær,
det kan vi på trøsten fornemme,
og med dig er Himmelens hær,
for os alle englene stemme
i Himmelens råd
til glæde for gråd;
mit hjerte, hvi vil du dig græmme!

Melodien kan høres på
www.dendanskesalmebogonline.dk

rationalistiske påstand om at 
Kristus var død og “hensmuldret 
i støv” - en påstand der for den 
troende er som en spand isvand i 
hovedet. Vor Herre kan, hvis det 
var sandt, ikke løse sine tjenere
”af angst og pine.” 

Pludselig er salmen et glødende
forsvar for den allestedsnær-
værende Gud. “Du er i det 
hellige ord”. Det levende Guds 
ord i vores hjerter og munde, i 
vores lovsange. Måske mærker 
vi det stadig kun svagt – “Er 
spæd du kun hos os endnu” – 
men vi har dog vores Fadervor. 
Måske føler vi os som anden
rangskristne der kun i smug 
hvisker vores samtale med Gud 
– måske tyr vi kun til Ham, når 
vores verden synes at falde fra 
hinanden – når vores værste 
fjende, muligvis os selv, stemmen 
i vores indre, bliver for almægtig. 
Netop da “er du nær – og 
med dig Himmelens hær, der 
stemme for os alle”. 

Salmen er en mægtig inspiration 
til trøst for den anfægtede – ikke 
mindst i fastetiden, hvor prædike-
teksterne ofte handler om men-

nesker, der er besatte af dæmon-
er og onde ånder.

Stemmen i os selv, vores split
telse. Vor Herre er altid nær
værende i trøsten, når vi beder 
til ham, når vi stammer vores 
Fadervor. Hjertet kan blive 
stille ved Gud – og vi kan 
forsones med de indre og ydre 
fjender. Grundtvig kaldte sin 
salme “Herrens Huus” (vor 
bøn og lovsang) – og dette er 
trøsten, at han flytter ind i os 
gennem ordet og lovsangen.
 
Th. Laub komponerede i 1915 en 
af sine fineste melodier til netop 
denne salme. Den har klang af 
kirketonalitet med sit lave 7. trin. 
Melodien tager afsæt i et åbent 
kvintspring efterfulgt af en lille 
terts, hvorfra der strømmer 
en vuggende melodiske linje, 
nærmest som en vuggen af den 
“spæde”. Mod slutningen bølger 
melodien atter op til det lave 
7. trin, hvorfra det indledende 
kvintinterval følger modsat, 
inden melodien lægger sig til 
hvile. Laubs “rene” harmonik 
understreger klarsynet – den 
himmelske fred og glæde.       plf



Billedet på bladets forside 
viser menighedsrådets 

næstformand Mikael Sørud 
i Brøndby-trøje og mig i 
FCK-trøje. Vi giver hinanden 
hånden. For sådan gør man i 
fodbold, når slutfløjtet har lydt 
– selvom man er konkurrenter. 
I vores tilælde er det endda 
nemt, for vi kan faktisk godt 
lide hinanden, selvom vi ikke 
forstår hinandens valg af 
fodboldklub.

Billedet siger noget alvorligt: 
Hvordan kan vi holde fast i 
forskellige overbevisninger og 
stadig være i samme rum? 
Det er kernespørgsmål i både 
kristendom og demokrati.

Fjendekærlighed 
handler ikke om følelser
„Elsk jeres fjender,“ siger Jesus. 
Det lyder umuligt. Svaret er: 
Fjendekærlighed handler ikke 
om at nære varme følelser. Det 
handler om, hvordan vi behand-
ler mennesker, især dem, vi net-
op ikke bryder os om. Med re-
spekt. Med ordentlighed. Med 
anerkendelse af, at også fjenden 

er mit medmenneske, min guds-
bror og -søster.

Vi kan ikke befale over følelser. 
Men vi kan vælge handlinger. 
Vi kan vælge at række hånden 
frem, også når det holder hårdt.

Hvorfor er det så svært?
Fordi det anderledes kan true 
os. Når nogen mener noget 
andet end os om vigtige spørgs-
mål, kan deres holdninger vinde 
og blive til beslutninger, vi 
finder katastrofale. Biologisk 
er vi programmeret til at se det 
fremmede som fare. Frygten er 
menneskelig.

Gud skabte os i sit billede. Ikke 
i hinandens billede. Vi skal ikke 
opgive, hvem vi er. Men Gud 
skabte også den anden i sit 
billede – lige så værdifuld som 
os. I den spænding skal vi leve.

Påsken viser vejen
I fodbold er det dommeren, der 
sætter standarden for, hvordan 
man skal spille. I kristendommen 
er Gud dommeren, der viser 
vejen gennem Jesus.

Jesus på korset ved, hvad det vil 
sige at møde sine fjender. I den 
største lidelse beder han: 
„Fader, tilgiv dem.”

Det er tilgivelse, Jesus beder 
om, ikke hævn. Han gør det
håndgribeligt, hvad fjende
kærlighed er. Vi skal gøre det 
fra samme sted som Jesus – fra 
grænsen af vores menneskelig-
hed, hvor vi må bede Gud om 
at gøre det, vi ikke selv har 
kræfterne til. Når byrden er 
for stor at bære og opgaven for 
svær at løse, har vi brug for 
hjælp fra højere instans. 

Og så sker opstandelsen. Det 
liv, der kommer efter nederlaget 
og følelsen af total gudsforladt-
hed. Dér, hvor al menneskelig 
kunnen ikke rækker mere, 
griber Gud ind. På sin måde, 
ikke vores. Og tilgivelse og 
forsoning bliver en dør, der 
åbner sig og fører os videre. 

Forskellighed 
er livsnødvendig
I naturen ved vi det: Mono
kultur dræber. Det er mang

foldigheden, der skaber liv. Det 
samme gælder menneskeligt. 
Vores årstema „Natur. Ånd. 
Menneske.“ viser sammen
hængen. Ligesom naturen dør 
af ensidighed, dør vore fælles-
skaber, når vi kun vil omgive os 
med dem, der ligner os.
Fjendekærlighed er ikke 
sentimentalitet. Det er livline. 
Vi har brug for det anderledes 
– også når det er svært.

Indøvelse i fjendekærlighed
Demokrati handler ikke om at 
blive enige, men om ikke at slå 
hinanden ned, når den anden 
mener noget andet end dig. Du 
kan have lyst til det – men du 
gør det ikke. Demokrati løser 
ikke alt – også demokratiske 
processer kan føre til beslut
ninger, vi finder forkerte. Men 
øvelsen i at se modstanderen 
som medmenneske forbliver 
en kristen praksis.

Fortsættes næste side...

Når rivaler giver hånd
Fjendekærlighed handler ikke om at nære varme følelser. 
Det handler om, hvordan vi behandler mennesker – især dem, 
vi netop ikke bryder os om, skriver Signe Malene Berg
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„Kunst i kirkerne“

I lighed med de foregående år udstiller et netværk af lokale, 
udøvende kunstnere i en række Gladsaxe-kirker lørdag den 7. 

og søndag den 8. marts. Udstillingerne holder åbent og man kan 
møde de udstillende kunstnere mellem kl. 12 og 16 de to dage. 
I Søborgmagle Kirke udstiller Anna Lund og Tina Møller.

Anne Lund er opvokset i Kenya og det præger hendes værker. 
Med stærke farver skildrer hun alt fra koralrevet, landskabet 
og landets planter og dyr. I den kommende udstilling viser hun 
en serie af sommerfuglemalerier.

Tina Møller fokuserer på portrættet, af mennesker, dyr og de 
følelsesmæssige værdier i menneskets eksistens. Hun udstiller 
portrætter af nulevende og afdøde personer og billeder af engle.

„Kunst i kirkerne”, den 7.-8. marts kl. 12-16

Efter et år, hvor verdens ledere har 
flyttet milliarder fra nødhjælp til 

oprustning, har befolkningerne i verdens 
fattigste lande i den grad brug for hjælp og 
støtte. Krige, katastrofer, sult, undertryk­
kelse fylder meget rundt om i verden – og 
man kan til tider føle sig ganske modløs. 
Men når vi samler kræfterne lokalt, kan vi 
faktisk gøre en stor forskel for nogle af dem, 
der har det sværest.

Sidste år deltog flere end 10.000 mennesker 
i hele Danmark i Folkekirkens Nødhjælps
indsamling. Deres bidrag giver nu livsvigtig 
hjælp til familier i områder præget af krig 
og katastrofer. De er f.eks. med til at sikre 
mad, rent drikkevand og tag over hovedet 
til mennesker under vanskelige forhold.

I år går pengene blandt andet til hjælp til 
mennesker i Ukraine, Gaza og Sydsudan. 
Og hver eneste indsamler gør en forskel: 
Går man en indsamlingsrute giver det 
typisk til at to børnefamilier i det sult­
plagede Sydsudan kan få mad i en måned. 

Vi samler. 
– Sammen!
Indsamling søndag den 8. marts 
til fordel for mennesker ramt af 
krige og katastrofer

Der er meget, der splitter i verden. Og selv 
om det ind imellem synes svært at gøre 
noget for at hjælpe tingene i den rigtige 
retning, så kan vi gøre noget. For at samle. 
Sammen! Når du i fællesskab med andre 
bruger et par timer en søndag i marts på 
at samle ind, giver du mere end du tror. 
Du giver – mening! Din tid og dine penge 
giver mening og håb for mennesker ramt af 
krig og katastrofer. 

Sogneindsamlingen finder sted søndag den 
8. marts over hele landet – og indsamlernes 
tid er dyrebar. For tid er aldrig kun tid, og 
penge aldrig kun penge. De bliver vekslet 
til katastrofehjælp, udviklingshjælp og 
klimahjælp. Hjælp, der skaber varig 
forandring i menneskers liv.
 
Du kan være med til at samle. Sammen 
med os. Giv din tid. Meld dig som indsam­
ler – eller giv en god gave, når indsamlerne 
ringer på søndag den 8. marts fra kl. 11.45 
og et par timer frem. Du kan melde dig 
som indsamler ved at skrive til Bent Bojer 
Harregaard (bbh@soeborgmaglekirke.dk)
eller på nødhjælp.dk/indsamling.

Sogneindsamling,
søndag den 8. marts kl. 11.45

ORIENTERING
Når rivaler giver hånd   ... fortsat fra side 6-7

Det kræver fjendekærlighed: at se den, jeg er uenig med, som lige 
så meget værd som mig selv. Den evne er altid under pres. 
I kirken træner vi evnen, så vi kan bruge den i det daglige. På 
arbejdet. På sociale medier. I alle relationer.

Menighedsrådets næstformand og jeg kan stå i rivaliserende
trøjer og alligevel række hånden frem. Ikke fordi vi er enige. Men 
fordi noget større holder os sammen. Fordi Jesus gik foran. Han 
kunne sidde om bordet og spise selv med den, der forrådte ham. 
Fordi påsken viser, at der er liv efter nederlaget. Fordi Gud 
handler dér, hvor vi ikke kan mere.

Fjendekærlighed er ikke et krav om at føle det rigtige. Det er et 
tilbud om at leve på trods af, at vi ikke gør. Med håb om, at Gud 
fylder mellemrummet ud. 

Det er hårdt arbejde at se alle andre som lige så meget et Guds 
barn som mig selv. Men det er nødvendigt, hvis vi skal leve 
sammen. smb

Foto: Jesper H
ouborg, Folkekirkens N

ødhjæ
lp

I weekenden den 7.–8. marts kan man opleve lokale
kunstnere udstille i en række folkekirker i Gladsaxe
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ORIENTERING
Døbte
10. januar
Ella Havgaard Fabricius, 
Søborg Hovedgade

En anden rytme

Fra Alter til Bord 

Højskolesangaften

Kom og syng med tirsdag den 10. marts, hvor vi endnu 
en gang inviterer til en god times højskolesang for alle 

aldre. Denne gang vælges sangene af Brian Kjær, der trofast 
har deltaget ved de tidligere højskolesangaftener. 
Alle er velkomne!

Højskolesangaften, tirsdag den 10. marts kl. 19.30

Tirsdag den 10. marts kl. 19.30

Hobby & Chill 
– drop in og ud som du vil
Tirsdag den 3. marts og tirsdag den 7. april kl. 17–20

starter vi et nyt initiativ i Søborgmagle Kirke: Hobby & Chill. Kom 
med din hobby, del den med andre, få inspiration til noget nyt eller 
bare vær med i fællesskabet. Du bestemmer selv, hvornår du kom­
mer og går.

17-18: 	 Prøvesmagning samt fagligt indlæg 
18-18.30: 	 Let aftensmad - vi bestiller på aftenen
18.30-20: 	 Hobby værksted – tag dit hobbygrej med, hvis du har

Vi håber på at samle et bredt fællesskab – mænd og kvinder, unge 
og ældre – hvor man kan mødes omkring sine interesser. Har du en 
hobby eller noget, du går op i? Tag det med! Kirkerummet vil være 
åbent for en stille stund – tænd et lys, træk vejret dybt og find ro. 

Alle er velkomne. Kom som du er, når du vil.

I januar smagte vi på Kina. I marts fortsætter vi rejsen 
til Elfenbenskysten – og i april til Brasilien.

Søndag den 15. marts inviterer vi igen til gudstjeneste efter­
fulgt af frokost fra et andet land. Konceptet er enkelt: 

Vi mødes ved alteret, fortsætter ved bordet og opdager verden 
gennem smag og historier. Alle er velkomne!

Søndag 15. marts kl. 10.30
Gudstjeneste + let frokost fra Elfenbenskysten.

Søndag 12. april kl. 10.30
Gudstjeneste + let frokost fra Brasilien, Sao Paulo stat.

Har du lyst til at byde ind med et land til en kommende 
frokost? Kontakt sognepræst Signe Malene Berg på smbe@km.dk

Konfirmand Konfirmand 20272027
II slutningen af april sender vi konfirmand-invitation til døbte 

unge, der skal gå i 8. klasse efter sommerferien. Ikke-døbte 
kan få tilsendt materialet ved at kontakte kirkekontoret – eller 
man kan finde invitationen på www.soeborgmaglekirke.dk
Konfirmationerne 2027 finder sted enten 10. eller 24. april 2027.

Tilmelding senest 1. juni 2026.

Meditative musikgudstjenester kl. 16

Hver måned inviterer vi til en anderledes gudstjeneste kl. 16 
– et meditativt og musikalsk åndehul med plads til ro og 

eftertanke. Tænd et lys.

Søndag den 22. marts kl. 16 – Mariæ bebudelsesdag
Vi markerer dagen, hvor englen kom til Maria med det budskab, 
der forandrede alt. Hun sagde ja. En gudstjeneste om at tage imod 
det uventede.

Torsdag den 2. april kl. 16 – Skærtorsdag
Det sidste måltid. Nadverens indstiftelse og natten i Getsemane. 
Påskens dramatiske fortælling er i gang. Om venner, der svigter, 
om angst og afklaring.

Fredag den 3. april kl. 16 – Langfredag
Passionens dag. Lidelse og lidenskab mødes i den kærlighed, der 
koster det dyrebareste: livet. Man kunne gøre Jesus ondt, men 
man kunne ikke gøre ham ond.

Velkommen til at dele denne anden rytme med os.

Skal “dit land” være det 
næste, vi smager på?
Meld dig til at lave mad!



Blop blop, sagde det
Husker du scenen fra “Blinkende lygter”, 
hvor Torkild og de tre andre små­
kriminelle skal puste æg? Der sidder fire 
granvoksne mænd og bliver helt røde i 
hovedet, pruster og puster ind i de små 
huller i æggeskallen, indtil blommen 
ryger ud. “Blop blop,” sagde det. Men 
Torkild kan ikke finde ud af det, og til 
sidst smadrer ægget mellem hænderne 
på ham. Man sidder dér, bliver helt 
svimmel og bæløjet, og tænker: Er det 
virkelig det her værd? Men når blommen 
endelig plopper ud, og man kan male 
ægget og hænge det op, så er det en lille 
sejr. Livet bryder gennem den hårde skal.

Påskeægget – med den livløse hvide skal 
og livet, der bryder frem indefra. Foråret, 
der presser sig igennem vinterens hård­
hed. Sådan nogle symboler er nemme at 
forstå. Men når det bliver virkeligt – når 
det handler om et rigtigt menneske, en 
rigtig død – så bliver det sværere.

“Vågner hun aldrig igen?” spurgte en 
lille pige mig. Vi stod udenfor kirken 
efter hendes bedstemors begravelse. Jeg 
havde lige sagt ordene over kisten om 
“en glædelig opstandelse på den yderste 
dag”, men det var for store ord for hende. 
Og måske også for de fleste af os andre.

Vi kan godt se, at foråret kommer hvert 
år. Vi ved godt, at kærlighed kan dø og 
blomstre op igen. Men at vi selv skal stå 
op fra graven?

Til den lille pige svarede jeg fra hjertet: 
“Jo, hun vågner op igen. En dag kalder 
hun på dig, og I er sammen igen.” Det 
er det, påsken lover os. Det, hjernen ikke 
fatter, men hjertet gør. Livet, der bryder 
gennem dødens hårde skal. Ligesom 
æggeblommen, der plopper ud. Blop blop.
Glædelig påske!

smb
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Redigeret af Signe Malene Berg, Per Lauge Fischer og Bent Bojer Harregaard (ansv.). 
 Trykt af Kolind Bogtrykkeri I/S. Deadline næste nummer: 12. marts

Menighedsrådsformand Bodil Meier Andersen
Tlf. 42 71 72 72 · formand@soeborgmaglekirke.dk

Kirkeværge Andreas Schønau
Tlf. 25 43 44 21 · as@soeborgmaglekirke.dk

Søborgmagle Kirke
Grønnemose Allé 77 
2860 Søborg
Tlf. 21 81 03 90  

soeborgmagle.sogn@km.dk
www.soeborgmaglekirke.dk

Kirkekontoret holder åbent tirsdag-onsdag-fredag 
10-12, torsdag 14-16 – og efter aftale. 

Kordegn
Mette Sophia Dræby
Tlf. 21 81 03 90 
mdh@km.dk
•	Træffes i kirkens kontortid

Organist 
Per Lauge Fischer
plf@soeborgmaglekirke.dk

Kirketjener
Anders Torp Petersen
atp@soeborgmaglekirke.dk
•	Træffes tirsdag-fredag kl. 10-12  

Seniormedarbejder
(Menighedsplejen/ældre)
Marianne Larsen 
Tlf. 30 37 77 97
ml@soeborgmaglekirke.dk

Kirke- og kulturmedarbejder 
(Børn og unge)
Bent Bojer Harregaard
Tlf. 22 46 09 15
bbh@soeborgmaglekirke.dk

Kirke- og kulturmedarbejder 
(Børn og unge)
Lotte Alberg
la@soeborgmaglekirke.dk

Sognepræst 
Signe Malene Berg
Tlf. 40 30 62 29
smbe@km.dk
•	Mandag er fridag
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